

长 艺 党 建

第【088】期

长江艺术工程职业学院党委办公室

2022年8月29日

学习“六金”理念 致力“金校”打造

——集团招生委员会办公室组织学习董事长开学讲话

师以长艺，草木成器。为深入学习贯彻湖北十八匠集团董事长许小兰女士在教职工开学大会上《用“六金”理念，培养“金生”，培育“金校” 打造“金”集团》的讲话，2022年8月29日上午，集团委员会招生办公室迅速落实，组织全体人员召开学习会议，会议由潘明照院长组织和管楚新校长主持召开。董事长以超前的职业教育思维引领十八匠集团高速发展，招生办全体人员围绕文件，主要研讨理解升级版校训“师以长艺，草木成器”所阐述的价值观，梳理学习“六个金”、“五个好”和“六要素”等重要概念。



潘院长结合招生办实际工作解读董事长讲话精神，总结如下：

第一，理解“师以长艺，草木成器”所代表的价值观。

“师以长艺，草木成器”引经据典，提炼成八个字，既结合了长艺学校之名，也有增长“长久永恒的技艺”的双关含义，将长艺培养优秀工匠型人才的教育理念进行升华。由古文意译延伸至现代白话，即“选择长艺，助你成功”，这更像一句适合招办的宣传语言，意寓着最平凡的走进长艺的学子，也可以通过长艺的特色教育体系，让每一个学生个体能具备“苔花如米小，也学牡丹开”般的生命力，焕发光彩，成人成才。

理解“六金”理念——金专、金课、金师、金教材、金校和金集团。

对于招办来说，如何阐释“金校”？首先理解“四金”，金专、金课、金师和金教材，即好的专业、课程、师资和教学资源，这是培养“金生”的主战场，也是形成金校和金集团的坚固基石。具备了“四金”，再辅助我校高大上的硬件环境、专业高性价比的收费、精细化温馨的服务，招办面向市场将“金校”的故事传播出去，我们将反转角色，让长艺成为毕业生抢定学位的首要选择。

第二，长艺版“金生”标准——五好学生“美雅、机敏、专注、自强、包容”。

针对“五好金生”的五种品质关键词，董事长在报告里给出具体的培养标准：1、价值观上，要求爱党爱国爱长艺、敬畏法律、阳光善良，德智体美劳全面发展；2、综合素养上，要求具有一定的科学文化水平，良好的人文素养、职业道德和创新意识；3、精神意志

上，具备精益求精的工匠精神；4、核心能力上，要有较强的就业创业能力和可持续发展的能力；5、技能技术上，能掌握1-2项荆楚非遗手工技艺，能够从事专业所面向岗位群工作的高素质技术技能人才。

金校六要素即成为金校的六个条件。六个条件概括说来即坚持社会主义方向的办学宗旨、三个特色专业建设、优秀名师资源、不可替代的社会地位、发挥引领性的社会价值和成功升级本科教育。



长艺二十年一路走来，集团管理团队在董事长高瞻远瞩的带领下，一直以“滚石上山”的精气神，推动我校职业教育发展每年一个甚至多个新台阶，教育体系在先进理念的引导下持续优化。打破常规、创新突破、真抓实干已经成为我们的办学文化，相信在集团的统筹规划、稳扎稳打下，如董事长在报告中最后的总结：我们长艺人（创业学校）回归本位，已进入质量发展时代、规范发展时代。

最后，潘院长、管校长对常规工作纪律和规章制度进行学习，并对开学迎新工作进行了部署安排，明确分工，责任到人。

全体招办成员将持续学习“六金”理念，深化思想，落实在岗位行动中，以工作高节奏感迎接新学年，用务实和创新的精神为招生助力，身先士卒、砥砺前行！

稿件编辑：党委办公室

稿件来源：招生委员会